

沉重的大门被冲垮，走廊变成了河流……

气候灾害暴露美国学校基建短板

“不断上涨的水流穿过学校建筑，沉重的大门被冲垮，走廊变成了河流，课桌像纸杯一样在水流中上下浮动……”美国《华盛顿邮报》近日披露了田纳西州去年发生的洪灾惨剧。这场洪水摧毁了600多栋房屋，造成20人死亡，其中包括3名学生。15岁的莉莉·布莱恩特被洪水冲走身亡，当时她进入高中仅仅一周时间。

在受灾最严重的韦弗利镇，有许多学校被洪水淹没。当地教育部门主管理查德·赖伊站在一所中学楼顶上，眼看着附近能够容纳1100名学生的小学和中学相继被淹没。“当天是周末，学校没有学生，否则后果不堪设想。”赖伊说。

赖伊表示，韦弗利镇的小学和初中都位于低洼地带，2010年、2019年已经两次被淹。但是教育部门没有采取足够措施去防范洪水。

洪水发生时只能用沙袋阻挡，但这根本无济于事。尽管洪水过后，韦弗利镇的学生们恢复了上课，但他们没有回到此前的建筑。现在被淹的学校建筑空荡荡，空气中弥漫着浓重的霉味。“等天气变暖和，墙壁上就会滋生霉菌，在这样的教室里上课会严重损害孩子们的健康。”

韦弗利镇学校面临的困境只是美国学校基建严重滞后的一个缩影，极端天气正给不少校园造成越来越大的威胁。今年1月，美国政府问责局发布了一份关于天气和气候灾害对该国学校影响的报告，发现超过一半的公立学区位于2017年至2019年经历过重大灾害的县，这些学区集中了全美2/3以上的学生。

美国皮尤慈善信托基金此前的一份报告发现，美国公立学校的基础设施无法应对灾难性天气，而且

几乎没有任何防范应对措施。报告称，美国有近6500所公立学校位于洪水风险较高的县，而且这个数字还在迅速增加。去年夏天，飓风“艾达”造成的暴雨迫使路易斯安那州数十所学校关闭，其中一些学校被永久性关闭。

“我们每天送孩子去的学校成了最不安全的地方之一，这对美国来说并不是好消息。”《华盛顿邮报》如是评论。绿色学校全国网络执行董事珍妮弗·赛德尔说：“从学校的设施到运营，相关人员没有考虑洪水等气候灾害，以及这些气候事件可能的影响。”加州莱特研究所研究员艾米丽·戴蒙德还发现，洪水过后，在有霉菌的教室里，学生患哮喘和其他终身疾病的风险更高。

2021年，美国基础设施报告中，学校建筑的总体评级仅为

D+。报告指出，在美国约8.4万所公立学校中，有40%没有长期基建计划。超过一半的公立学校报告说，需要升级或重建多栋教学楼以及空调系统，超过1/3的公立学校学生被迫在临时教室里上课。去年的另一份报告警告称，美国公立学校基础设施状况处于“国家紧急状态”，并发现改善的资金缺口高达850亿美元。

《华盛顿邮报》指出，美国许多公立学校的建筑需要重建、搬迁或大修，但这需要时间，如何获得经费是一个棘手的问题。美国奥本大学教授莉萨·肯斯勒表示：“如果我们不为下一代做好准备，解决好这些问题，我们的建筑在应对灾害挑战时将继续软弱无力。借用一个比喻：你不可能在不稳固的地基上建造坚固的建筑。”

据《人民日报》

5月15日，人们在奥地利毛特豪森集中营纪念馆参加集中营解放77周年纪念活动。

当日，奥地利毛特豪森集中营纪念馆举行活动，纪念集中营解放77周年。奥地利政要、多国驻奥使团、非政府组织代表等各界人士5000余人参加活动。毛特豪森集中营位于奥地利上奥州首府林茨附近，是当年纳粹德国建在德国境外的第一座集中营。从1938年8月启用至1945年5月被盟军解放，毛特豪森集中营先后囚禁了约19万来自奥地利和欧洲各国的反法西斯人士、犹太人、战俘和无辜平民，其中至少有9万人遇难。遇难者中有数名中国人。新华社发



欧佩克秘书长： 美国对委内瑞拉制裁 影响全球能源供应

新华社加拉加斯5月15日电 石油输出国组织（欧佩克）秘书长巴尔金多日前表示，美国对委内瑞拉的经济制裁影响了全球能源供应。

巴尔金多14日对委内瑞拉媒体表示，美国对委内瑞拉等相关国家的经济制裁严重影响了全球范围的石油生产和出口能力，侵犯了他国人民使用能源的权利。

他说，委内瑞拉是全球已探明原油储量最高的国家之一，但美方制裁使委石油行业无法向全球持续稳定输出可靠能源。尽管如此，委石油行业仍在非常艰难的情况下全力维持生产运转，他对此表示高度赞赏。

巴尔金多5月6日抵达委内瑞拉进行访问，与委政府和委石油公司高层会晤。委石油部表示，巴尔金多此访是为深化与委内瑞拉的合作。

作为欧佩克成员，委内瑞拉已探明的石油和天然气储量均居世界前列。据委石油部估算，该国原油储量超过3000亿桶。自美国对委实施经济制裁以来，委石油产量较2017年下降50%以上。

美国自2018年起对委实施全方位的经济制裁和金融封锁，包括禁止委原油出口，将委金融体系排除在环球银行间金融通信协会（SWIFT）系统之外等。据委政府估算，美单边非法制裁已累计给该国造成超过1000亿美元经济损失。

美国再次发生枪击事件

共造成3死8伤

新华社休斯敦5月15日电 美国得克萨斯州最大城市休斯敦市一处跳蚤市场15日发生枪击事件，造成2人当场死亡、3人重伤。同日，加利福尼亚州奥兰治县一个教堂发生枪击事件，造成1人死亡、5人受伤。

综合休斯敦警方消息与美国媒体报道，休斯敦枪击事件发生在当

天中午，死伤者均为25岁以下男子。警方初步调查显示，枪击事件可能由几人的争吵引发。警方在事发现场发现两支手枪，并逮捕两名涉案嫌疑人。

奥兰治县警方表示，发生枪击的教堂位于该县的拉古纳伍兹市，警方于13时30分接报后赶赴现场，事发现场

有一人死亡，另有4人重伤、1人轻伤。

奥兰治县警方说，一名涉案嫌疑人在枪击事件现场被捕，这名嫌疑人为60多岁的男子。枪击发生时，教堂内正举行一场午餐会。警方尚未公布这起枪击事件原因及相关人员身份，美国联邦调查局正协助当地警方进行调查。

美国近日枪击事件频发。威斯康星州密尔沃基市13日接连发生3起枪击事件，共造成21人受伤。纽约州布法罗市一家超市14日发生枪击事件，造成至少10人死亡、3人受伤。

再次主持召开朝鲜劳动党中央委员会政治局紧急协商会，重点讨论最近几天的整体防疫情况。会后，金正恩前往平壤市多家药店，了解医药品供应及销售情况。

据朝中社12日报道，朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后，确诊有人感染奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球暴发以来，朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

朝鲜新增39.3万发烧病例

政治局紧急协商会讨论防疫问题

新华社平壤5月16日电 据朝中社16日援引朝鲜国家紧急防疫指挥部的通报，14日晚至15日晚，朝鲜新增发热病例39.3万例。朝鲜劳动党总书记金正恩15日再次主持召开朝鲜劳动党中央委员会政治局紧急协商会，讨论

防疫问题。

报道说，14日晚至15日晚24小时内，共治愈15.3万例，死亡8例。从4月底至5月15日，全国报告发烧病例共计121.4万例，其中64.9万例已治愈。

另据朝中社报道，金正恩15日